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ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 3ª SESSÃO 

ANUAL DA 10ª LEGISLATURA 
 

Às oito horas e cinquenta minutos, do dia vinte e quatro, do mês de abril, do ano de dois 
mil e vinte e três, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Redenção – PA. Plenário 
Pedro Alcântara, reuniram os Vereadores do Município de Redenção, sob a Presidência 
do vereador Rodrigo Universo, auxiliado pelos vereadores Denison Moreira na 1ª 
Secretaria, Hugo Tomé na 2ª Secretaria. Solicitou ao 1º Secretária a fazer verificação do 
quórum. Houve quórum, com a ausência dos vereadores Marcos Sergio e Renival. Em 
seguida, solicitou a todos a ficar de pé em saudação as Bandeiras Nacional, Estadual e 
Municipal. Na sequência, foi lido um trecho bíblico: Salmos 63: 3, pelo 2º Secretário. Em 
seguida, o Presidente solicitou ao 1º Secretária a fazer leitura do EXPEDIENTE: Ata da 
10ª Sessão Ordinária, realizada em 24.03.23; Projeto de Lei nº 002/23-GPM, de 
10.04.23, oriundo do Poder executivo, que Dispõe sobre o Sistema Municipal de Cultura 
de Redenção – SMCR, seus princípios, objetivos, estrutura, organização, gestão, inter-
relações, recursos entre os seus componentes e, dá outras providências; Projeto de Lei 
nº 003/23-GPM, de 10.04.23, oriundo do Poder executivo, que autoriza a doação de 
9.109, 34m² de área do Município de Redenção no Loteamento Solar Marista para o 
Serviço Social do Comércio – SESC/PA e, dá outras providências; Projeto de Lei nº 
004/23-GPM, de 11.04.23, oriundo do Poder executivo, que Estabelece a Estrutura do 
Conselho Tutelar de Redenção Pará e, dá outras providências; Indicação 004/23-CMR, de 
16.02.2023, de autoria do Vereador Denison Moreira, , que indica a necessidade de que 
seja realizada a abertura do canteiro central da Avenida Brasil entre a Rua Andradina e 
Avenida Alceu Veronese, para criação de vagas de estacionamento; Indicação 048/23-
CMR, de 14.04.2023, de autoria do Vereador João Lúcio, que indica a necessidade de 
uma Academia ao ar livre para a Comunidade Nova Glória, nas imediações da Escola 
Municipal de Ensino Fundamental Princesa Isabel; Indicação 049/23-CMR, de 
14.04.2023, de autoria do Vereador Nilton Cesar, que indica a necessidade da instalação 
da iluminação pública da rotatória localizada em frente ao Auto Posto Parazão, saídas 
para BR-158 e BR-155; Indicação 050/23-CMR, de 14.04.2023, de autoria do Vereador 
Jurandir Guedes, que indica a necessidade da construção de uma ponte na Rua C.5, 
ligando a Avenida Rio dourado a Rua Santa Ernestina; Indicação 051/23-CMR, de 
14.04.2023, de autoria do Vereador Jurandir Guedes, que indica a necessidade de 
recapeamento asfáltica da Rua C-5, no trecho calçado de pedra; Indicação 052/19-CMR, 
de 14.04.2023, de autoria do Vereador Jurandir Guedes, que indica a necessidade da 
construção de uma ponte na Avenida Belo Horizonte próximo ao Supermercado 
Araguaia; Indicação 053/19-CMR, de 14.04.2023, de autoria do Vereador Nilton Cesar, 
que indica a necessidade da revitalização do canteiro central da Avenida Independência, 
Núcleo Urbano; Indicação 059/19-CMR, de 24.04.2023, de autoria do Vereador Denison 
Moreira, que indica a necessidade de que seja realizada a abertura do canteiro central 
da Avenida Marechal Rondon, para criação de vagas de estacionamento. Oficio n. 
012/2023, de autoria do vereador Denison Moreira, assunto: ausência de sessões 
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plenárias, nas sessões do dia 25 a 28 de abril de 2023, devido agenda marcada em 
Brasília-DF. Na sequência, o Presidente fez ENCAMINHAMENTO: Para a Comissão de 
Justiça e Redação Final o Projeto Lei nº 002/2023-GPM; o Projeto de Lei nº 003/2023-
GPM; o Projeto de Lei nº 004/2023-GPM. Em seguida, o Presidente declarou aberta a 
fase de TEMA LIVRE: Assumiu a tribuna o vereador Delegado Washington, que 
comentou sobre a preocupação de pais e mães em relação a falta de segurança nas 
escolas, sendo que nelas não têm nenhum segurança armado, uma vez que acontece 
em todo país chacinas nas escolas, e diante da oportunidade apresenta a necessidade 
de implantação de câmeras bem localizadas nas escolas para melhorar ainda mais a 
segurança, inclusive, monitorar a conduta de educadores, por que houve um caso de 
espancamento de uma criança por um educador, como também um jovem flagrado ao 
portar armado na escola, mas tudo isso foi abafado para não difamar a administração 
pública. E também obrigar a implantação de no mínimo um policial com arma de fogo 
para melhor proteger nossos alunos. Há uma ideia que não se faz necessário um policial 
armado em escola, mas como será combatido aquele que vem armado? Portanto, 
defende o projeto para implantação de câmeras de segurança e policial armado nas 
escolas. Assumiu a tribuna o vereador Nilton César, que cumprimentou a todos 
presentes, e afirmou que acompanhou a questão social que requer atenção por parte do 
poder público, que é a questão dos altistas, e solicitou que o Presidente convocasse para 
a próxima quarta-feira a representante da Associação do Amor Azul, na pessoa da 
senhora Zilda, uma vez que o numero de pessoas com altíssimo em nossa cidade já 
ultrapassa o número de 150, uma vez que passou recentemente a data que comemora o 
dia do altista. Pediu também que o Presidente convocasse para próxima quinta-feira o 
Secretário de Segurança Pública do Município e o Secretário de Educação do Município 
para ver quais medidas que já foram tomadas em relação a falta de segurança nas 
escolas. Assumiu a tribuna o vereador João Lúcio, que apresentou três assuntos, 
primeiro: Na última sessão ordinária solicitou a Assessoria Jurídica da Casa que fizesse 
um oficio para Equatorial do nosso município solicitando melhorias no atendimento, e até 
agora não houve nenhuma resposta, uma vez que isso aconteceu por e-mail. E pediu a 
vereadora Bella para lhe acompanhar até essa empresa logo após o término desta 
sessão para protocolar esse documento de forma física, com objetivo de obterem uma 
resposta rápida. Segundo: a nossa região tem se destacado no agronegócio e também 
como polo educacional, se tornando um referencia na região, mas estão enfrentando um 
problema que é a Universidade do Estado - UEPA que está regredindo, universidade que 
começa com 40 alunos e termina com 4, por que os cursos não são atrativos, e ver o 
momento desta universidade fechar, portanto, há um grito de socorro e como membro da 
comissão de educação sugeriu uma visita nesta faculdade, caso necessário ir ao reitor 
em Belém para buscarem fortalecer essa universidade. Muitas pessoas estão decidindo 
ir para outros lugares em função de carga horário que aqui não tem. Sugeriu ao vereador 
Nilton para seguir o protocolo regimental da casa, onde primeiro se faz necessário ser 
discutido entre a comissão de segurança da casa as demandas desta área e assim juntos 
buscarem uma solução para o problema. Por não haver matérias a serem deliberadas na 
Ordem do Dia, o Presidente passou a sessão a fase de EXPLICAÇÃO PESSOAL: 
assumiu a tribuna o vereador Delegado Washington, que informou para os pagadores 
de tributos, que há uma insuficiência de agentes na fiscalização do trânsito em nossa 
cidade, onde aqui só tem sete agentes e ver que o prefeito estar preocupado. Hoje não 
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existe nem se quer candidatos no cadastro de reserva, e o prefeito realizará o concurso 
público para 40 vagas com o cadastro de reserva, e na oportunidade pediu ao prefeito 
que aumentasse a proposta salarial dessa classe para assim aumentar o interesse dos 
candidatos ao cargo. Também sugeriu para que todo policial militar possa ser 
credenciado para ser autoridade para atuar como agente de trânsito, e assim teriam 120 
agentes nessa área para diminuir os acidentes como também combater o número de 
furtos e roubos de veículos que também é outro problema, e acredita que assim poderão 
melhorar o trânsito de nossa cidade. Assumiu a tribuna o vereador Nilton César, disse 
que como servidor da prefeitura há mais de trinta anos, sugeriu a comissão de educação 
para que convide os demais vereadores que queiram participar da elaboração do novo 
concurso público, e de fato o atrativo financeiro tem sido ineficiente para que aquele que 
é aprovado possa se interessar pela vaga. E acredite que se aumentarem o valor poderão 
ter mais interessados. Afirmou que o setor Serrinha ganhou um anexo do posto de saúde, 
um dos setores mais velho de nossa cidade, e ver que é um ganho na saúde pública para 
esse setor, portanto, agradeceu a gestão pública por entender essa demanda. Assumiu 
a tribuna o vereador Zé Roberto, que comentou sobre a faculdade UEPA, precisam sim 
fazer uma visita naquele local e convidou alguns vereadores para isso, uma vez que há 
três meses fez uma visita e uma servidora lhe mostrou algumas deficiências. Com relação 
ao trânsito, agradeceu aos vereadores preocupados, por que de fato há muitas vítimas e 
de fato precisam sim observar o nosso trânsito, e comentou sobre o problema que é a 
rotatória da Araguaia que tem sido assinada, por isso convidou o prefeito para resolver 
esse problema. Informou que na direção do nome Redenção a saída da cidade havia 
colocado três placas e elas desapareceram, portanto, pediu ao prefeito sinalização e 
iluminação naquele trecho, por ser também uma área de risco no trânsito. Apresentou 
uma indicação para fazer 55 metros de asfalto em uma determinada rua em função da 
grande necessidade. Agradeceu ao presidente pela iniciativa de entrega de titulo 
honorifico, e sugeriu que fosse pelo menos dois títulos para poder recuperar os dois anos 
que passaram e não o fizeram. Nas considerações finais: O Presidente agradeceu a 
presença de todos e os convidou para a próxima sessão Ordinária que acontecerá 
amanhã no horário regimental. E declarou por encerrada esta sessão às nove e trinta 
minutos. Pela aprovação. Rodrigo Universo ________________ Presidente. Denison 
Moreira ______________ 1ª Secretária. Hugo Tomé ________________ 2º Secretário.   
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